MODULE ARGUMENTATION 02/12/2006
Consignes : 

· lire le texte, repérer les éléments importants

· rédiger un brouillon : d’abord mettre en vrac les informations qu’on connaît et qu’on aimerait utiliser, ensuite noter des mots clés pour l’introduction, chaque partie, la conclusion

· faire attention à la présentation : des paragraphes et lignes sautées pour chaque partie

· dans l’introduction il faut montrer qu’on a compris la question : définition et limites du sujet : où et quand, le contexte quand on le connaît.

· Dans les parties il faut montrer qu’il y a des enchainements logiques : d’un coté d’un autre coté, cependant et en revanche, mais, par conséquent ou encore c’est pourquoi doivent être utilisés, tout comme notamment où comme on peut le voir pour citer des exemples

· Ne jamais annoncer qqch sans l’expliquer, toujours utiliser des exemples, des chiffres, des dates : c’est l’argumentation

Ex. : Pourquoi peut-on qualifier d’essor l’évolution de l’occident chrétien au XIIème siècle ?

L’occident chrétien est d’abord constitué d’états tels que le saint empire romain germanique, le royaume de France, d’Angleterre et de Castille, issus du partage de l’empire de Charlemagne. Il s’organise ensuite autour de la religion chrétienne qui fait son unité avec à sa tête un pape. Au XIIème siècle enfin, l’Occident chrétien va connaître un formidable développement économique, social et militaire. Quelles sont les causes de ce développement ?

Dans un premier temps l’Occident chrétien connaît au XIIème siècle un formidable développement démographique et économique : en effet pour nourrir plus de monde on va cultiver de nouvelle terres en défrichant les forêts et produire plus en utilisant des outils en fer. Le commerce va ainsi se développer quand on va produire plus qu’on ne consomme dans certaines régions. Les villes se développent, deviennent plus riches et demandent leur autonomie pour devenir des communes qui se gouvernent librement.
L’Occident chrétien va connaître un formidable essor territorial avec les croisades qui vont permettre aux chevaliers de l’Occident de conquérir de nouvelles terres en Espagne avec la reconquista, marqué en 1085 par la prise de Tolède par le roi de Castille et en Orient avec la création des états latins d’Orient avec les croisades déclenchées par l’appel de Clermont du pape Urbain II, en 1095. La découverte de nouveaux produits va faire naitre un commerce méditerranéen florissant tandis que les contacts avec les civilisations byzantines et musulmanes améneront un véritable renouveau culturel en Occident.
Le départ des chevaliers et la force croissante de l’Eglise à travers le pouvoir de son chef, le pape, va permettre de mettre fin aux guerres privées qui mettaient l’Occident à feu et à sang. Cependant la société reste basée sur la féodalité, le pouvoir des chevaliers, et la division de la société en trois ordres : ceux qui se battent, ceux qui prient et ceux qui travaillent.

Par conséquent, on peut parler d’essor pour l’évolution qui caractérise l’Occident chrétien au XIIème siècle. Cet essor est à la fois militaire avec les victoires chrétiennes de la croisade et de la reconquista, économique avec le développement du commerce et des Communes, alors que d’un point de vue social la société reste basée sur la féodalité et les liens de vassalité.
